

# 软件学院党建工作简报

(2021年-2022年 总第74期)

中共新疆大学软件学院委员会编  
软件学院学生党总支主办

2021年11月15日

## 以裁止裁 果敢亮剑

——记软件学院学生党支部学习《中华人民共和国反外国制裁法》

2021年6月10日，十三届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议表决通过《中华人民共和国反外国制裁法》。该法案的出台是我国为了坚决维护国家主权、尊严和核心利益，反对西方霸权主义和强权政治而制定的一部专门的反外国制裁法，为我国依法反制外国歧视性措施提供有力的法治支撑和保障。为深入学习贯彻落实中华人民共和国反外国制裁法的重要内容，强化法治思维，运用法治方式，有效应对挑战、防范风险，综合利用立法、执法、司法等手段开展斗争，坚决维护国家主权、尊严和核心利益，持续深化爱国、爱党教育，不断推进法治思维建设，学生党总支组织各党支部以支部为单位，开展学习《中华人民共和国反外国制裁法》。

本科生第一党支部于2021年11月12日晚上8点开展此次活动，党支部成员先后朗读中华人民共和国反外国制裁法内容。然后，由支部宣传委员林明燕为大家阐述了反外国制裁法出台的背景和主要目的。全国人大常委会适应加快推进涉外立法的要求，在较短的时间里，起草、审议并通过了反外国制裁法，这是反击某些西方国家霸权主义

和强权政治的迫切需要,是维护国家主权、安全、发展利益的迫切需要,是统筹推进国内法治和涉外法治的迫切需要,具有重要现实意义和长远意义。法律的出台和实施,将有利于依法反制一些外国国家和组织对我国的遏制打压,有力打击境外反华势力和敌对势力的嚣张行径,有效提升我国应对外部风险挑战的法治能力,加快形成系统完备的涉外法律法规体系。



本科生第二党支部在腾讯会议召开了对中华人民共和国反外国制裁法的进一步学习,并鲜明提出反外国制裁法出台,表明我国越来越善于运用国际规则维护国家主权、安全和发展利益。近百年来,一些西方国家在国际规则制定中占据主导地位,中国经历了从“被动融入”到“主动塑造”的过程。近代以来,中国积贫积弱,在国际社会没有话语权。改革开放后,中国选择融入国际社会,加入了越来越多的国际组织。由于多数国际规则的制定已经由西方国家主导完成,作为后来者的中国往往要通过对既有国际规则的认同来参与国际治理。上世纪90年代以来,中国在国际制度的创建和国际规则的制定上产

生了日益重要的影响。

研究生第一党支部于11月14日开展线上学习“中华人民共和国反外国制裁法”活动。会议开始，陈龙同志先就《反外国制裁法》出台的背景和目的等知识对现有党员同志们进行了简单的讲解。在引入主题之后，陈龙同志从《反外国制裁法》的四个方面进行讲解，分别为：《反外国制裁法》出台背景和目的、《反外国制裁法》的重点内容解读、《反外国制裁法》的立法意义、《反外国制裁法》的相关问答。



支部成员还共同观看了一段焦点访谈中的视频关于《反外国制裁法》的影视剪辑片段，简短的视频只是有关立法的一段缩影，但是让人心潮澎湃，同志们不禁感叹，伟大的新中国能有今日之发展，我们伟大的党组织确实付出太多太多。回到《反外国制裁法》原文，字里行间凝聚着中国人民的智慧与精神，这一段段文字，是一段段自强不

息，“以其人之道，还治其人之身”的智慧与勇敢的缩影，让同志们为之感慨与振奋。



通过学习，党支部全员对《中华人民共和国反外国制裁法》的内容有了更细致的认识和了解，一致表示，将自觉遵守法律规定，提高安全防范意识，不做有危害国家安全、荣誉和利益的行为，坚决做捍卫国家主权、领土完整和民族尊严的引领者、执行者、推动者。

主编：艾可拜尔·阿不力米提      编辑：邱淑珍      通讯员：陈龙

---

抄送：宣传部、学工部、校团委、学院领导、学院办公室